

來起一家大

推行反偽冒

全國反偽冒委員會
徐風和先生：作者

一、經濟奧林匹克

近年來，由於國際貿易日趨激烈，這也可說是另一場的世界奧林匹克競技，比賽都有比賽規則，選手要在比賽規則下競技才被接受，我國現置身於國際貿易競賽舞台，也必須遵守比賽規則，否則必遭淘汰。仿冒他國商標、專利及侵害著作權，已被世界各國公認為不正當競爭及不公平交易的可恥非法行為，所以積極推動反偽冒與宣導；以維護工商信譽與國家形象是當前非常必要而且迫切的一項工作。

我國現在已經是世界上排名第十三名的貿易大國，致力對外貿易是推動我國國際經濟關係中最重要的一環，而由於我國政治背景的特殊，發展國際關係尤其仰賴於實質經濟關係之推動，因此維持良好的商譽及貿易紀律是絕對不容掉以輕心的現實問題。

二、生活雜誌的指謫

由於美國是我國的最大貿易夥伴，我國對美輸出金額佔了出口總額的百分之四十五，所以美國對我國的仿冒問題也特別關切。我國現在既已是貿易大國，有其貿易大國的榮譽，但也有其責任，何況目前我國對美貿易順差日益擴大，構成對美國某些業界相當的競爭威脅，這就好比小孩子時做錯事，別人就不以為忤，可是長大了仍舊一再犯錯，別人不能原諒了。

首先是民國七十一年十二月，美國「新聞週刊」(NEWSWEEK) 在一篇有關仿冒問題的報導中，即直指我國是一個仿冒盛行的「海盜國家」；民國七十二年五月份的美國「幸福」(FORTUNE) 則將我國描述為「購買仿冒品的樂園」，不幸的是「生活」雜誌又以五頁大篇幅報導了一篇「臺灣興盛的仿冒品事業」，但文中誇大的不實報導，却影響了我國

三、政府與民間反偽冒的努力

工商業者密切注視與警惕。

在當前經濟情勢下，人人應該確認仿冒是我們目前對外貿易及經濟發展最大的公敵，少數人的仿冒為我們帶來莫大的災禍，我們沒有理由讓卅多年來辛勤耕耘的經濟成果，因這些人的非法行為而付之東流。誠然，仿冒問題如今已擴大演變到不僅是一個經濟及貿易問題，而是一個敏感的觸角，我們如不能及早推動有效對策，消弭仿冒，一旦引起後遺，則後果實在堪慮。

關於反偽冒工作應有的做法，筆者所知有限，但筆者擬訂了一項「三大工作理念」作為反偽冒全體工作同仁治事服務之綱領，即一、光明正大的態度。二、親切有效的服務。三、實事求是的工作。以上三則作為加強同仁之工作精神，要求同仁誠心誠意腳踏實地去執行各項會務活動，並請教國內外專家、學者、先進

在堪慮。

要進一步更積極的解決仿冒問題與日漸增多的仿冒糾紛，筆者建議儘快組成「經濟專業警察」及成立「智慧財產權專業法庭」，以遏阻仿冒蔓延並作公正之判決，從而透過宣導與教育，激發國民良知，共同來建立及維護良好商業道德與經濟倫理。由於生意是買賣雙方的行為，如果沒有買者，光是賣方仿冒是沒有用的，因此希望大眾傳播媒體在國內多加呼籲，工廠不要生產仿冒品，商店不要販賣仿冒品，消費者不要購買仿冒品，在國外也商請有關的貿易往來國家，採取相同的制裁行動，相信必有良好的效果。

最後筆者再三鄭重呼籲與請求，「國家形象，人人有責」，除了反偽冒委員會工作同仁之外，但更期望全體工商業同業及社會大眾共同支持與指教，以完成這一個迫不及待的重大使命，「反偽冒，大家來」，如此，「生活雜誌

講述「一九八四年美國商標立法案」，以

反偽冒會同時又在今年八月份邀請美國參議院司法委員會專利商標著作權小組首席法律顧問歐曼博士(Dr.Ralph Oman)來台演講闡述「一九八四年美國商標立法案」，以

韓保護工業財產法律體系及執行機構」之考察報告，並接國貿局委託代為修訂現行之「仿冒商標及偽標產地辦法」，以謀澈底杜絕仿冒品的輸出。